

短新闻

平安经验

“做好他的后盾”

通讯员 田书豪 本报记者 汪基建

本报讯 “以前只知道儿子工作很忙,这次到派出所参观,才晓得他每天都做些什么。作为家属,我们会全力支持他,希望他能在工作中做出一番成绩。”近日,来到衢州市莲花派出所参加“民警家属进警营”活动的一名警察母亲说。

当天,莲花派出所邀请了民警家属,来到所里参观值班室、综合指挥室、连心客堂、办公区、休闲区以及寝室、食堂等地,同时进行了家属会谈。

“丈夫常年早出晚归,这次活动让我更加了解他的工作,我会做好他的坚强后盾。”家属座谈会上,警嫂许阿姨表态后,和其他家属一样,签下了《家属助廉承诺书》。

据悉,此次活动旨在丰富警营文化,同时强化民警8小时外管理,让家属更直观、更深层次地了解民警工作。

“不让警徽蒙尘”

通讯员 吕煜明

本报讯 近日,诸暨市看守所组织党员民警30余人,在市公安局纪检组的指导下,来到枫桥清廉教育基地,接受廉政警示教育。

党员民警观看了反腐纪录片《人心向背》,参观了古今“贪官墙”,同时面对党旗重温了入党誓词。不少党员表示,将树立正确价值取向,遵章守纪、廉洁自律,不让头顶的警徽蒙尘。

学党史铸检魂

通讯员 揭晓芳

本报讯 近日,开化县检察院机关各支部开展了“学党史、悟初心、铸检魂”主题党日活动。

此次活动组织了一次专题学习,要求机关各支部书记和干警领会全省党史学习教育动员部署会议精神,增强政治责任感和使命感;开展了一次交流体会,与会人员立足检察工作实际及岗位职能,就今后如何更好开展工作交流心得体会;召开了一次专题组织生活会,党支部就党员日常教育、联系服务群众等方面存在的问题展开查摆;聆听了一次党史专题学习讲座,党校老师为全体党员讲述中国共产党的百年发展历程等。

“学学平安知识”

近日,临海市公安局古城派出所联合街道、消防等部门,深入社区乡镇,开展平安宣传。图为民警向群众普及防诈骗知识。

通讯员 金江发



平安经验

消防安全牢把关

近日,杭州市余杭区消防救援大队举办系列消防产品宣传活动。

区消防救援大队联合市场监管部门,开展消防产品质量监督检查,对检查中发现的不合格消防产品,作及时处理;对微型消防站工作人员开展技能集中培训,指导队员在日常防火巡查过程中,加强消防产品质量检查;积极发动微型站、社区消防安全监督员、网格员等基层力量,成为消防志愿者,采取线上线下相结合的方式,创新开展消防宣传,筑牢安全防线。

通讯员 王欣怡

点面结合 推陈出新
牢筑“全民心防”

通讯员 顾家承

“民警同志,这就是你曾提到的购物退款诈骗吧?幸亏听过你的课,不然我就受骗了!”近日,嵊泗县居民王女士向开展“扫楼”反诈宣传的责任区民警说。

今年初以来,嵊泗警方落实上级决策部署,以构建“全民心防”体系为目标,通过“大水漫灌+精准滴灌”的方式,全力推进宣传工作,努力实现辖区群众防范意识和社会各界联防水平“双增强”。

“大水漫灌”构筑全民心防之势

今年以来,嵊泗警方举全警之力,联合“东海渔嫂”“海港老娘舅”等群防队伍,通过“扫楼”“心防讲座”等形式,深入社区(村)、企事业单位等地,开展全方位、多层次、多渠道的反诈宣传。1至3月,警方累计到21家机关、企事业单位开展反诈宣传讲座31场次,辐射受众3400余人。

期间,民警围绕真实案例,为群众讲解分析防范知识并解疑释惑,提升全民识骗、防骗能力。在全面铺开线下宣传的同时,民警还通过微信等平台开展线上宣传,及时推送各类反诈预警和新发案例,目前已建立反诈微信群300余个。

“精准滴灌”提升全民心防之效

“低风险高回报的网络投资理财广告,极有可能是诈骗……这份‘最美礼物’请收好,预祝各位‘女神节’快乐!”3月5日,嵊泗县公安局菜园派出所民警以妇女节集中活动为契机,开展反诈专项宣传。

近年来,嵊泗警方全面梳理了辖区电信网络诈骗发案情况,结合发案规律,向不同群体精准宣传反诈知识。如针对财务工作人员,剖析冒充老板等诈骗案例;针对学生家长,加强防范冒充老师诈骗宣传……

“反诈宣传不仅需要‘大水漫灌’,更要‘精准滴灌’。我们希望借此提升‘心防’宣传之效。”县公安局“心防工程”办公室有关负责人表示。

推陈出新巩固全民心防成果

给纯净水桶贴上反诈小贴士,往数字电视内植入反诈广告,在公交站点大屏投放反诈视频……自去年起,嵊泗警方一改原有刻板的反诈宣教模式,通过群众喜闻乐见的方式,将一批批反诈宣传新品“植入”群众生活。这些举措不仅潜移默化地将反诈知识传进千家万户,同时也促使大家加深印象、共同反诈。

据悉,嵊泗警方将把构建“全民心防”体系作为打造“嵊泗离岛桃花源城市县域治理样板”的重要工作内容,推动该县电信网络新型违法犯罪打击治理工作向纵深发展,助力岛城治安品质迈上新台阶。

平安点滴

业务实务导师指导

近日,台州市路桥区法院出台《青年干警“实务导师制”暂行办法》。该院将由具备良好政治素养、职业道德和敬业精神的资深业务骨干担任实务导师,对3年内新进干警、入额法官,以及当年转岗人员,进行一定时期审判业务实务指导与培养。此前,区法院已选拔首批调研团队、民商事审判团队和刑事审判团队3名实务导师,为他们颁发聘书并授旗。

通讯员 王婷 陈敏



消防培训强化监管

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队举行消防监督干部业务培训班,以强化危化领域消防监管,为建党100周年消防安保工作打好基础。

据了解,此次培训班共分2期,选定舟山市应急管理学院作为固定学习、实践基地,以脱产和小班化培训模式,组织大家学习危化品性质、检查要点等理论知识,同时开展了典型事故案例复盘、参观实训中心、模拟消防监督检查等实操训练、见学,全面提升消防监督干部对石化行业的监督能力。

数字化改革有成效

通讯员 刘晨超 潘玲惠

本报讯 目前,玉环市委组织部组织全体部机关干部,来到玉环市法院,参观法院系统数字化平台运行情况,开展数字化改革“奋蹄争先、奋勇破难”专题研讨。

玉环市法院刑庭庭长陈绍青介绍了法院无纸化办案办公改革经验,组织部各科室负责人围绕全市组织工作数字化改革开展讨论。

该院作为省高院指定的无纸化办案首批试点,先行先试,把好立案“入口关”、庭审“过程关”、执行“收口关”,在鉴定、审批、庭审、上诉等节点上实现数字化创新突破,实现案件全流程线上办理。

剑指侵害民生犯罪

通讯员 李晴

本报讯 近年来,台州市椒江区法院敢于亮剑、重拳出击,严惩侵害民生严重刑事犯罪活动。该院去年共审结故意杀人、强奸、抢劫等严重暴力犯罪案件29件36人,其中一审审结以山东神豪资产管理有限公司、青岛尽如意网络科技有限公司为平台的特大网络诈骗案,全案涉案金额达3.25亿元;审结吴某违法销售山梨酸钾添加量超过国家标准7.7倍的熟食制品案,有力保障人民群众的“钱袋子”的安全”和“舌尖上的安全”。

乡贤帮忙异地调解

通讯员 余梦楠

本报讯 近日,天台县南屏乡“南山表兄”和合调解团驻宁波分站正式成立。该调解团由乡贤组成,开创了台州市异地调解的先河,将致力于矛盾纠纷调解,为甬乡亲们提供更好服务。

